

无锡首针, 男性HPV疫苗来了

本报讯 1月18日上午, 无锡男性HPV首针接种在锡山区东亭街道社区卫生服务中心开打。近日, 国家药品监督管理局批准了四价HPV(人乳头瘤病毒)疫苗的新适应证, 适用于9~26岁男性接种, 该疫苗为中国境内首个且唯一获批、可适用于男性的HPV疫苗。

相较女性而言, 男性HPV感染很少被关注。其实, 在全球范围内, 男性生殖器HPV感染率高于女性。相关数据统计, 约90%的男性在其一生中至少会感染一次HPV, 持续感染高危型的HPV可能引发肛

癌、阴茎癌、口咽癌等多种恶性肿瘤, 以及尖锐湿疣等良性病变。同时, 性伴侣一方持续感染HPV会增加伴侣的感染风险。一项中国基于人群的队列研究显示, 一方持续感染, 伴侣间HPV传播风险增加1.25倍, 高危型HPV传播风险增加5.95倍。性行为是HPV的主要传播途径, 但并非唯一途径, 且安全套的使用虽然可以降低HPV的传播风险, 但不能完全避免感染。此外, 母婴传播, 直接接触如清洁消毒不到位的酒店浴巾、毛巾、门把手、公共厕所、浴室、泳池等也可能导致HPV

感染。

男性接种HPV疫苗, 不仅能有效降低自身HPV感染率, 减少将病毒传播给伴侣的可能性, 还能预防因HPV感染引发的多种恶性肿瘤和良性病变。这不仅是对自己健康的负责, 更是对伴侣健康的关爱。该疫苗可用于9~26岁男性接种, 预防由HPV16、18型引起的肛门癌, 由HPV6、11、16、18型引起的生殖器疣(尖锐湿疣), 以及由HPV6、11、16、18型引起的1级、2级、3级肛门上皮瘤样病变(AIN)。

男性如何接种HPV疫苗? 疫苗

接种采用肌肉注射, 首选接种部位为上臂三角肌, 推荐于0、2和6月分别接种1剂次, 共接种3剂, 每剂0.5mL。在接种前, 若正处于发热、感染等疾病急性期, 或对疫苗成分过敏, 应推迟接种, 并提前告知医生过往病史和过敏史。各成人接种门诊均可提供男性HPV疫苗接种服务, 关注“无锡疾控”微信公众号, 在“服务”—“自助服务”—“HPV疫苗接种(门诊查询)”查询合适的接种门诊, 可电话与接种门诊完成预约后, 前往相应接种单位完成接种。

(高佳美)



阳山舞龙

1月18日, 民俗表演队在阳山镇山南头文化艺术村年俗市集上表演舞龙。

春节临近, 人们赏年俗、品年味, 欢欢喜喜迎接新春佳节。
(还月亮 摄)

无锡“美丽经济”产业规模超30亿元

本报讯 记者从无锡市科学技术局获悉, 日前, 无锡生物医药企业江苏朴荷生物科技有限公司上市活动举行, 该公司成功在美国纳斯达克上市。

据悉, 此次朴荷生物上市创下了“三个第一”, 是国内在纳斯达克上市的首个皮肤管理单品牌企业; 从首次提交招股书, 到成功挂牌上市12个月, 朴荷生物上市速度为同行业第一; 朴荷美股上市市盈率140倍, 远超同行业其他上市企业, 创下了市盈率行业第一的纪录。朴荷生物此次发行普通股120万股, 加上15%的超额配售, 首次公开募集资金约552万美元, 募集资金将用于公司无锡高新区总部项目建设及产品线布局开发等, 未来5年将形成10亿元产值规模。

朴荷生物源自无锡本土, 总部位于无锡高新区, 是一家专业化皮肤管理服务商。朴荷生物董事局主席张晓秋告诉记者, 2024年朴荷生物获评国家高新技术企业, 目前在全国拥有超200家门店, 近10万名会员。

随着朴荷生物的上市, 无锡生物医药上市企业数量达到15家。“近年来, 无锡将目光投向了蓬勃发展的美丽健康产业蓝海, 致力于将其打造为区域经济发展的新引擎。”无锡市科学技术局相关负责人介绍, 无锡高端医美产业已集聚了知原药业、贝迪生物、戴可思、科笛生物、威脉医疗等一批知名优质企业, 产品涵盖美容美发、医美抗衰、齿科、眼科、减肥及营养等各大领域, 覆盖功能原料、终端产品、包装包材、智能制造、品牌设计、电商营销等产业链资源要素, “美丽经济”产业规模超30亿元。

(孙晖)

他们在公益事业中实现自身价值

17日晚, 蓝天微创业协会和多家社会组织共同举办的爱心年夜饭活动在广益街道简新社区内举行。这顿年夜饭也是蓝天微创业协会的慈善年会活动之一, 见证了协会15年的发展历程。

活动当天, 爱心妈妈们早早地来到了酒店门口, 一对一地搀扶着行动不便的老人走到二楼会客厅。会场洋溢着浓浓的爱心氛围, 志愿者为老人们带来了精彩的表演以及幸福盲盒抽奖等活动。

蓝天微创业协会秘书长陶然表示, 2010年前后他在无锡读大学, 参加了“爱心让座志愿团”, 对公益有了了解。毕业后, 他留在无锡, 以公益为事业开始了自己的创业之路, 加入了蓝天微创业协会, 建立了“红童计划”, 帮助小朋友成长。他和伙

伴们找到爱心资源, 在社区办暑托班和寒托班, 受到了社区和学校的欢迎。

无锡市新吴区金佳中心幼儿园园长刘焱表示, 他们与“红童计划”事业部合作, 围绕“助学、助老、助残、弘扬孝道”等维度, 形成了社区搭台、园方动员、社工服务、家庭受益的共建互助模式。有了社会组织的参与, 相比仅依托家长资源, 会遇到更专业的书法老师、茶艺老师, 活动项目也更成体系。他们最近联合推出的“萌娃游无锡”和“萌娃吃锡城”, 通过社会组织邀约资源, 设计路线, 带着孩子们一起“打卡”了许多无锡文化, 并有业内专业人员介绍, 收获很大。

很多家长也加入了活动。市民陈女士介绍, 参与“红童计划”后, 孩子变化很大。在一次独立营活动中, 饭来张口、衣来伸手的儿子团结

同龄小朋友, 一起做饭、洗碗, 完全突破了她的认知。因为孩子的加入, 许多妈妈也开始对公益事业感兴趣, “爱心妈妈团”随之而来。封琴因为孩子成为爱心妈妈中的一员, 经常参与各类陪伴老人的活动, 也会捐钱、捐物, 发动更多人来参与爱心事业。不少爱心妈妈成立了各自的社区点, 甚至开始进行自己的公益创业。

这些年, 协会除了孵化公益组织, 也和同类组织不断联动。他们和溪心时伴志愿服务中心合作, 规范记录志愿服务时间; 和梁溪区自强红蚂蚁慈善公益协会合作, 通过认领桃树等活动帮助残疾人和桃农。今年, 他们还将实施“温暖益家”助老服务、“幸福来敲门”等活动, 引入更多爱心资源帮助更多社会困难群众。
(黄孝萍)

加入AI算法的“欠薪监测预警模型”上线

本报讯 临近春节, 拿着辛苦工作一年的酬劳回家过年是每个“打工人”最心心念念的事。如何减少企业欠薪风险? 记者昨日从无锡市城运中心获悉, 今年1月以来, 市城运中心配合市委政法委、市人社局等部门, 探索开发“欠薪监测预警模型”, 通过加强风险预警分析、强化部门协同配合, 加入大数据、AI智能算法模型等新技术, 目前, 已对全市3996家用工密集型和人力资源重点企业进行精准画像, 并动态生成风险等级, 力争将欠薪风险隐患排查在前、处置在早, 守护劳动者的“钱袋子”。

企业有欠薪风险如何提前预判? 企业用水用电情况、公积金缴纳等情况都是重要依据。打开“欠薪监测预警模型”小程序, 工作人员就能根据地理位置查看到附近企业的风险等级。“目前基于‘i无锡’小程序, 已经上线欠薪数据查询模块, 向各级相关工作人员提供企业风险等级分类查询、风险详情展示和风险核查等功能。”市城运中心相关负责人介绍, 中心立足企业基础信息、动态信息、监管信息等维度, 打通信息壁垒, 归集社保缴纳、公积金缴纳、企业用水、用电、欠费、工商变更、企业活跃度、

企业投诉线索、经济涉诉等39类指标数据, 构建起12个决定性指标、27个辅助指标的分类分级指标体系, 科学赋予指标权重, 设定企业数据高、中、低三个风险等级, 通过及时掌握企业经营状况的第一手资料, 初步实现对企业欠薪风险状况以及主要风险点的精准识别, 为更加快速科学地识别欠薪规律与趋势打下坚实的数据基础。目前“欠薪监测预警模型”已经预测出高风险企业百余家, 中风险企业70家, 相关风险预测结果已同步给政法、人社等相关部门进行监测预防。
(毛岑岑)